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datum: 18 mei 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Centrum Islamonderwijs vzw  -  Werking

De Moslimexecutieve is de erkende instantie voor de islamitische godsdienst, maar heeft 
haar bevoegdheden rond onderwijs gedelegeerd aan de op 26 juni 2008 opgerichte ‘vzw 
Centrum Islamonderwijs’ (CIO). Op de openingspagina van de website van deze vzw is te 
lezen: “‘Vzw centrum Islamonderwijs’ is de erkende instantie voor de organisatie van het 
islamitisch onderricht in het Vlaamse onderwijs.” Het CIO fungeert, onder toezicht van de 
executieve, als erkende instantie van het islamitisch godsdienstonderwijs. De erkende 
instantie staat in voor de inhoud van de les islam, het bepalen van de competenties 
waarover islamleerkrachten moeten beschikken en de voordracht van islamleerkrachten 
en de leden van de inspectie.

1. Kan de minister voor 2014, 2015, 2016 en (indien al mogelijk) 2017 meedelen welke 
toelage de vzw CIO ontving voor de uitoefening van haar decretale taken en 
waarvoor?

2. Werden/worden de bestuursleden, de door het CIO voorgedragen inspecteurs en 
islamleerkrachten doorgelicht door de Staatsveiligheid? Waarom (niet)? 

3. Zo ja, werden met betrekking tot bepaalde bestuursleden, inspecteurs of 
islamleerkrachten al bezwaren geuit door de Staatsveiligheid? Hoeveel? Waarop 
hadden de eventuele bezwaren betrekking?

4. Hoeveel islamleerkrachten en inspecteurs werden door het CIO voorgedragen sinds 
2014? Graag een uitsplitsing per jaar. 

5. Werden sinds 2014 bepaalde door het CIO voorgedragen inspecteurs en 
islamleerkrachten niet benoemd? Zo ja, om welke reden(en)? 

6. De minister wil in samenwerking met de Moslimexecutieve en het CIO het 
islamonderwijs professionaliseren. Uit het Belgisch Staatsblad blijkt echter dat 
wijzigingen in de raad van bestuur van het CIO van mei 2011 pas in het Belgisch 
Staatsblad werden gepubliceerd in januari 2017? 

Is een instantie die zo onzorgvuldig omspringt met eigen administratieve 
formaliteiten wel een betrouwbare partner in het streven naar professionalisering? 

7. Welke samenwerking is er tussen het CIO en het kabinet van de minister? Met welke 
frequentie en waarover? 

8. Welke nieuwe initiatieven zal de minister desgevallend nemen aangaande de 
samenwerking met het CIO?
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1. Vzw CIO ontvangt werkingsmiddelen voor de inspectie en de begeleiding van de 
levensbeschouwelijke vakken.

 
Werkingsmiddelen voor vzw Centrum Islamonderwijs

Schooljaar 2013-2014 2014-2015 2015-2016

€11.930,31 €10.713,30 €10.713,30

      Bron: AgODi-databanken, geraadpleegd op 29/05/2017.

2-3.Het bepalen van de voorwaarden tot voordracht en de wijze waarop dit 
georganiseerd en beoordeeld wordt, behoort tot de vrijheid en competentie van de 
erkende instantie of vereniging. Voor de concrete gegevens omtrent de procedure, 
het aantal kandidaten en de eigenlijke voordrachten moet u zich daarom wenden tot 
de VZW CIO. Bestuursleden en de door VZW CIO voorgedragen inspecteurs en 
islamleerkrachten worden niet systematisch doorgelicht. Dit is evenmin het geval 
voor andere leerkrachten/bestuursleden waarmee wordt samengewerkt.  

4. De organisatie van levensbeschouwelijk onderwijs valt volledig onder de 
verantwoordelijkheid van de levensbeschouwing. AgODi heeft geen enkel zicht op 
hoe voordrachten gebeuren en wie voorgedragen wordt.

5. Als de leerkracht is voorgedragen voor een vaste benoeming en voldoet aan de 
benoemingsvoorwaarden, dan is het personeelslid benoemd. AgODi heeft geen zicht 
op welke benoemingen niet doorgaan en dus het Agentschap niet bereiken.

6-8.Om een islamonderwijs te verzekeren dat in lijn is met onze waarden en rechten is 
het belangrijk om op een positieve manier en op één lijn samen te werken met het 
EMB én VZW CIO. Op dit vlak zijn er de voorbije maanden heel wat belangrijke 
stappen vooruit gezet.  

Ik verwijs naar de engagementsverklaring die op 9 november 2016 werd 
ondertekend door het EMB en mijzelf. Om de uitrol van engagement maximale 
kansen te geven nemen we een ondersteunende en faciliterende rol op zodat de 
effecten op het terrein zo spoedig mogelijk voelbaar en toepasbaar kunnen worden. 
Er werden verschillende werkgroepen samengesteld waarin EMB en VZW CIO 
vertegenwoordigd zijn. Daarnaast werd er ook een stuurgroep opgericht die de uitrol 
en voortgang van dit actieplan verder opvolgt.  


